



# 沙田镇开展庆祝“八一”建军节系列活动

本报讯(文/通讯员 沙宣)为进一步弘扬拥军优属的光荣传统,营造尊崇军人的良好氛围,近日,沙田镇组织开展形式多样、内容丰富的“八一”建军节系列活动,切实传递党和政府的关心关爱,增强广大退役军人的获得感、幸福感和尊崇感。

## 到共建部队共叙军民鱼水情

近日,沙田镇党政代表团分别赴军分区、91676部队及东莞海警局开展“八一”慰问活动。沙田镇党委书记贾贵斌率沙田镇拥军慰问团到东莞军分区开展“八一”慰问活动,提前为广大官兵送上节日的祝福和问候,共叙军民鱼水情。同时,在“八一”建军节来临之际,贾贵斌等镇领导还走访慰问退役军人,为他们送去节日的慰问和祝福,扎实做好“八一”建军节期间拥军优属工作,弘扬拥军优属光荣传统。

## 座谈交流忆军旅 心连心肩使命

“八一”前夕,沙田镇组织辖区内73名退役军人及其他优抚对象代表分批召开“八一”建军节茶话会活动,大家欢聚一堂,共庆光辉节日,共谈军旅故事,共话沙田发展。

在茶话会上,沙田镇领导向他们表达了亲切的问候和崇高的敬意。现场气氛轻松融洽,老兵们纷纷用质朴的语言讲述自己入伍的感受,和大家一起分享军队生涯的难忘经历,畅谈自己军旅生活的真实感受,并号召大家在今后的工作和生活中继续保持“退役不褪志,退伍不褪色”的军人本色,发扬军人“特别能吃苦,特别能战斗”的优良传统,积极参与社区志愿服务工作,为沙田的发展建言献策。通过“面对面、零距离”地交流,不仅进一步拉近彼此之间的距离,还增进了



沙田镇党委书记贾贵斌等领导赴军分区慰问,并走访慰问退役军人,为他们送去节日的慰问和祝福



## 爱心企业送温暖 殷殷关怀暖心田

沙田镇退役军人服务中心携手爱心拥军企业广东众志检测仪器有限公司分批慰问辖区73名退役军人代表,为他们送上了殷切关怀与节日问候以及沉甸甸的慰问品,为爱国拥军事业贡献力量,用实际行动弘扬企业担当,让“第三驾马车”跑起来,发挥社会力量作用,切实提升退役军人的荣誉感、获得感和幸福感。

下一步,沙田镇将坚持标准,创新思路、拓宽载体,大力开展拥军优属拥政爱民特色活动,进一步巩固和发扬“同呼吸、共命运、心连心”的新时代军民军政关系,积极营造全社会尊崇军人的浓厚氛围,推动沙田镇拥军优属工作再上新台阶。

退役军人之间的友谊,真正让退役军人感受到“家”的温暖。

## 入户慰问送关怀 传递真情暖人心

沙田镇精心组织“情暖老兵 军号同行”走访慰问活动,对全镇90名75-80周岁退役老兵开展分批入户走访慰问,向他们致以节日的祝福和诚挚的问候。

慰问人员深入到各退役军人家中,与退役军人及其家属亲切拉家常、话发展,耐心地倾听他们的入伍故事和军旅生涯,关切询问其生活近况和身体情况,了解他们心中所想、生活所需,叮嘱他们保重身体,积极乐观生活,并送上油、米以及“八一”大礼包等慰问品。感谢他们为沙田经济发展和社会稳定作出的贡献,希望他们继续发扬军人优良作风,

为家乡建设建言献策。

## 走访慰问全覆盖 营造关爱好氛围

沙田镇组织以各村(社区)为单位,广泛开展“八一”慰问活动,形成了良好的拥军优属氛围。通过采取上门走访、召开座谈会、观看电影等多种形式,实现了走访慰问全覆盖。

以此次活动为契机,镇各驻村干部及村级服务站站长积极参与其中,倾听意见、建议和呼声,了解思想、生活等情况,做到了思想上的关心、生活上的照顾、精神上的关怀,针对性地宣讲政策、解决问题,做好精神抚慰工作,大力宣传党和政府对广大退役军人的关爱,进一步增强舆论宣传引导力和影响力。

## 沙田镇举行2023年党员干部能力提升专题培训

# 加强党建引领基层治理工作 提高干部综合素质

本报讯(文/图 郭子君 黄玫瑰)为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步落实党的二十大精神,进一步加强沙田镇党建引领基层治理工作,提高干部综合素质及实际工作能力,努力打造一支政治过硬、业务熟练、作风优良的干部队伍,8月2日至8月4日,沙田镇举行2023年党员干部能力提升专题培训班。

沙田镇相关班子领导、镇机关事业单位部门副职、村(社区)“两委”干部,约150人参加动员会。

本次专题培训为期三天,以集中授课、现场教学相结合的方式,围绕学习贯彻党的二十大精神、民族宗教、三农政策解读、基层治理、应急救援等丰

富内容,系统全面地提高党员干部的综合素质及实际工作能力,对提升业务专业水平和创新变革能力,增强对复杂问题的驾驭能力和治理能力大有帮助。

培训活动包括集中授课和现场教学环节。集中授课环节中,邀请了市委党校教授王金豹,市委党校副教授王鹏,以及市农村集体资产管理办公室与市民政局相关业务骨干作为授课老师,分别围绕“党的自我革命的理论与实践”、“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”、“统一战线暨民族宗教治理政策”、“农村集体经济建设与改革发展管理政策解读”以及“东莞市基层治理工作实践——以基层政权建设和社区服务领域为例”为主题为沙田镇党员干部进行授课。在现场教学环节中,沙田镇党员干部还来到立沙岛应急救援基地进行应急处置能力学习与训练,进一步提高党员干部的消防应急处置、安全操作技能以及消防设备使用等能力。

在完成期各项学习任务后,参加培训的党员干部表示,通过培训学习,进一步提升了沙田镇领导干部的理论素养,锤炼了党性,拓宽了视野,增长了见识,提高党员干部综合素质及实际工作能力,为打造一支政治过硬、业务熟练、作风优良的党员干部队伍奠定了基础。

## 党员干部要学用结合 提升业务专业水平和 创新变革能力

在本次培训要求参加培训人员要充分认识干部教育培训工作面临的新任务新要求,进一步增强使命感责任感紧迫感,同时紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以饱满的精神全身心投入到学习中,通过培训突出重点,以深入地学习思考提升综合能力,提升业务专业水平和创新变革能力,增强对复杂问题的驾驭能力和治理能力,努力推动农村工作再上新台阶、取得新成效,为沙田镇打造“魅力湾区、创新新城”作出应有的贡献。

会议还强调,全体党员干部要对照各自职能,认真查缺补漏,将龙舟精神融入到干事创业当中,增强干事创业的责任心和使命感,做到勇负责、敢担当、善作为,扎实推动各项工作落到实处;要不断提升综合素质,严格要求自己,努力争当讲政治守规矩的表率、善学习促发展的表率、讲团结顾大局的表率、敢担当勇作为的表率、提升执行力的表率,全面提升末端执行力;要做到学用结合,坚持不断学习不断进步,以推动高质量发展为主题,以“快严实”的作风大干快上,全面落实“双百”工作任务,扎实做好产业发展、城市建设、环境治理、乡村振兴、社会管理、民生保障等工作,奋力推动“魅力湾区、创新新城”建设。



培训活动以集中授课和现场教学相结合,为沙田镇党员干部奠定理论基础

## 沙田海事处牵手沙田镇新时代文明实践中心

# 启动“海益1588”海事研学实践活动

本报讯(文/郭子君)8月4日,沙田镇举办新时代文明实践点——青少年海事研学(海益1588)揭牌仪式暨“长大后我就成了你”未成年人暑期海事研学实践活动(第一期)开班活动,通过文明结对共建,整合资源,进一步加强交流,发挥各自优势,多层次、全方位组织开展丰富多彩的文明实践活动,不断满足基层群众日益增长的精神文化需求。

东莞海事局、东莞沙田海事处、沙田镇宣传文体旅游办、沙田镇妇联等单位部门负责人,暑期海事研学班的亲子家庭及

先锋、阔西、横流、杨公洲等村(社区)负责人参加揭牌仪式。

在沙田海事处活动现场,工作人员详细介绍了沙田镇新时代文明实践点——青少年海事研学(海益1588)的基本情况,沙田海事处、沙田镇宣传文体旅游办及沙田镇妇联等负责人共同为沙田镇新时代文明实践点——青少年海事研学(海益1588)揭牌。

揭牌仪式后,孩子们在沙田海事处工作人员带领下参观宣传长廊,了解中国海事的基本知识,并学习如何正确穿戴救生设备。登上上海号后,孩子们饶有兴致的参观着海

事船艇,进行生动的“沉浸式”互动职业体验,并通过工作人员讲解,从不同角度、不同侧面了解了水上防污染应急设备、船舶仪器设备的用法及航海基本知识。

“长大后我也想当海事小哥哥!”“我要守护这片蓝色国土!”研学活动结束后,很多小朋友还都意犹未尽,并积极分享着此次体验的感受。

据了解,根据市文明办关于文明单位与新时代文明实践中心进行文明结对共建的工作部署,沙田镇新时代文明实践中心与沙田海事处经友好协商,通过文明结对共建,整合

资源,为广大青少年提供丰富多样的教学资源,宣传海事安全文化理念、海洋环保意识、海疆海权国防意识,沙田海事处充分发挥海事的专业优势、资源优势、人才优势,以海益1588为基础,打造海事研学阵地,于每年的世界海员日(6月25日)、航海日(7月11日)、寒暑假等时间组织开展中小学生研学活动,助力沙田青少年思想道德建设,增加海事元素,使之真正成为学习传播科学理论的大众平台、加强基层思想政治工作的坚强阵地、培养时代新人弘扬时代新风的精神家园、开展中国特色志愿服务的广阔舞台。

## 导读与索引

居民家门口  
享特色中医服务

【02】

推进“线上线下”  
公共就业服务  
助力企业纳贤促生产

【02】

以高压态势  
狠抓消防隐患整改

【02】

女职工阅读分享  
凝聚巾帼力量

【02】

沙田镇齐沙“村BA”  
激情开战

【03】

亲子故事会走进基层

【03】

沙田公安打掉一个  
抽奖诈骗团伙

【03】